

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (1497)

ПЯТНИЦА

1 мая 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях, не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

## Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса!

### ПЕРВОЕ МАЯ

Первое мая в нынешнем году проходит в исключительно сложной международной обстановке, в условиях великой отечественной войны советского народа против извергов рода человеческого —фашистско-немецких разбойников.

Мир разделился на два лагеря: на одной стороне — диктатура самых оголтелых, самых реакционных и наиболее озлобленных против рабочего класса словес буржуазии, диктатура фашистских насильников и палачей; на другой стороне — демократические страны и среди них самая демократическая в мире страна Советов.

На полях сражений решается вопрос быть или не быть Советскому Союзу, быть или не быть свободными и независимыми народами нашей великой страны. На полях сражений решается вопрос о судьбах всего передового прогрессивного человечества, решается вопрос о науке, искусстве, о культуре, о том, что создано человечеством в течение тысячелетий.

Величайшим достижениям человеческого разума угрожает смертельная опасность. Поле битвы нашего народа одновременно является полем битвы всего мира. Своей героической борьбой наш народ вписал новую главу в историю битвы человечества за свободу. Эту главу мир никогда не забудет, ибо она написана такими чернилами, которые не выцветают — кровью советского народа.

Красная Армия нанесла врагу тяжелые потери, нанесла потрясающие удары фашистской военной машине, развеяла в прах лживую басню о „непобедимости“ германской армии.

Лютый зверь тяжело ранен, но не добит. Предстоит еще

тяжелые испытания, новые жертвы, чтобы окончательно разгромить ненавистную банду фашистско-немецких захватчиков. Наша могучая доблестная Красная Армия и весь советский народ полны решимости покончить с лютым врагом человечества — фашизмом. Наша Красная Армия сильна единством фронта и тыла. Народ нашей великой родины кует победу на фронте и в тылу. Любовь к родине воодушевляет весь народ от мала до велика на борьбу за свою честь, свободу и независимость. Любовь к родине вдохновляет на героические подвиги наших отважных летчиков, танкистов, артиллеристов, партизан, рабочих, колхозников, колхозниц, интеллигенцию нашей страны. Безграничное доверие и любовь к партии Ленина — Сталина сплотила, скрепила советский народ.

В день 1 Мая весь двухсемилетний советский народ перед всем миром демонстрирует свою любовь к отечеству, свою сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг вождя народов товарища Сталина, свою решимость и готовность вместе со всеми свободолюбивыми народами — снести с лица земли фашистскую нечисть, осквернившую нашу священную землю. Пусть перед этой силой нашего народа содрогнется закованый в танковую броню зверь, в предчувствии своей скорой гибели.

Близок час расплаты за все мучения и злодеяния, которые фашистские изверги совершили и совершают над населением временно занятых районов.

Мщение и смерть фашистским извергам! Вперед к победе!

### Первомайские подарки бойцам

Ко дню 1 Мая колхозники колхоза „Трудовик“, Еланешского сельсовета, послали много подарков для раненых бойцов.

Сбор подарков производила молодежь села — Уткина Лиза, Горина Нина, Шулдякова Тая и другие. Колхозники с большой радостью готовили свои

подарки дорогим защитникам и просили передать бойцам пожелания в быстрейшем выздоровлении.

В посылках положены сухари, носовые платки, табак и другие вещи. Колхозники также послали коллективный подарок — 400 свежих яиц.

Е. Аносова,  
Н. Пятунин.

\* \* \*

Служащие отделов райисполкома собрали 1150 рублей. На горячее участие в сборе средств на подарки приняли колхозники службы коммунального отдела и райздрава.

Н. Болонина.



И. В. Сталин.

### На полях района

БЫКОВКА. Ширится размах полевых работ в колхозе им. Пушкина. На 29 апреля было вспахано 199 гектаров, забороновано 112 га и 63,5 гектара засеяно овсом. Протравлено семян 109 центнеров.

Хорошо работают женщины 6 бригады Пирогова П. М. и Пирогова А. Ф. Работая звено, они вместо нормы 1,3 гектара вспахали 1,77 га каждая. Мальчик Миша Киселев выполнил норму на боронование на 200 процентов.

И. Выборнов.

ЧУГУНЫ. Позавчера на пахоте в колхозе „Красный Октябрь“ работало 13 пахарей и все перевыполнили нормы. Вспахали за день 20,16 га.

Большую помощь колхозу оказывает молодежь. Подросток Федор Хренов при норме 1,2 га вспахал — 2,15 га, а Данилов Леонид — 2,05 га. На однолемешном плуге значительно перевыполняют нормы Ратов Аркадий и Петров Алексей.

К. М.

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДЯ РУК.

### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б)  
на районную Доску почета заносится

#### СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

★ — ◆ ◆ ◆ ★

КОЛХОЗ „ИСКРА ИЛЬИЧА“

ГРИШИНА Анна Алексеевна — пахарь,

двухкорпусным плугом вспахивает два гектара в день.

КОЛХОЗ „ЗДРЯ“

КЛЯЧИНА Анна Михайловна — пахарь,

однокорпусным плугом вспахивает за день по 0,9 га.

ЯКУНИН Михаил Алексеевич — пахарь,

двухкорпусным плугом вспахивает за день 2,2 га.

#### НАШИ СТАХАНОВЦЫ

Три дня, как в колхозе „Новый путь“ (Осинки) начались весенне-полевые работы.

Новальщики Ванцева Анна при норме 2 га заборонила 3,5 га, Шибаев И. В. из бригады № 2 — 5,5 га.

Неплохо работают пахари 2 бригады Степиев Виктор и Бармин Александр. Их выработка — 1,75 га, но они обязались ее еще увеличить.

В. Холин,  
пред. колхоза.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

\* За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

\* Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта за 3 месяца боевых действий уничтожила около 10 тысяч немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военное имущество.

\* Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунеков уничтожил

55 немцев, красноармеец Буров—50, Ногин—48, Ромазанов—35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

\* Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

\* Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгоришев и Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

\* Партизанский отряд „Лазо“ атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, движавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

\* Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: „Наш взвод получил приказ удержать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя

от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли“.

\* У убитого обер-ефрейтора Ганса Шмидта найдено неотправленное письмо к жене. Он писал: „...О нашей жизни лучше не говорить,—до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустились, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них“.

\* Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы—местные жители—рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и изувечиванием. Немецко-фашистские изверги подвесили 6 пленных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

\* Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

# О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

## РЕШЕНИЕ

объединенного заседания исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 30 апреля 1942 года.

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что колхозы „Трудовик“, „Активист“, „Победитель“ с первых же дней весеннего сева не выполняют дневной график, тем самым ставится под угрозу срыва сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) и общиной райкомом. Такое положение объясняется тем, что руководители этих колхозов, советов и секретари первичных парторганизаций находятся под влиянием „сырых“ настроений. Они не сумели организовать колхозников на высокопроизводительный труд. Много времени уходит на раскачки.

Уполномоченные райисполкома и бюро райкома ВКП(б) т.т. Медникова, Бессонова, Смирнова не сумели понести организовать работу на весенном севе.

Дирекция МТС проявила полную растерянность в руководстве тракторными бригадами. Колхозы Чугуновского, Беляевского, Ивановского сельсоветов допустили разрыв между подготовкой почвы и севом. В колхозах Вортынского сельсовета сев проходит на низком агротехническом уровне (мел-

кая пахота, ограждение).

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Предупредить уполномоченных райсовета и райкома ВКП(б) т.т. Медникова, Бессонова, Смирнова, что если они не обеспечат ежедневного выполнения графика посевной, то будут отзываться из сельсоветов, как не способные руководить весенним севом.

2. Указать председателю Вортынского сельсовета тов. Чашкину, секретарю парторганизации тов. Киселеву на недопустимый разрыв между подготовкой почвы и севом, на нарушение агротехнических правил в колхозах.

3. Предупредить директора МТС тов. Кузнецова, что если он немедленно не обеспечит работу всех тракторов, то к нему будут применены суворые меры взыскания.

4. Обязать председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций обсудить насторожнее решение на активе и наметить мероприятия, обеспечивающие проведение весеннего сева в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Председатель исполнкома райсовета А. НАЗАРОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) С. ТИХОНОВ.

## ПОВЫСИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

С большим воодушевлением встретили члены артели „12-я Годовщина Октября“ постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б)

о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. На собрании колхозники горячо одобрили постановление и обязались его выполнять. Они решили удвоить, утроить производительность труда в наступившем весенном севе. Провести его по-военному.

А. Сапожникова.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО МОЛОДЕЖИ

На общем собрании колхозников артели им. Крупской (Чугуны) оживленно обсуждалось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудодней для колхозников.

Колхозники одобрили постановление, которое не даст возможности лодырям скрываться за спинами честных колхозников. Особенно горячо отозвалась на это постановление молодежь колхоза. 15-летний колхозник Коля Занозин сказал:

— Я обязуюсь выработать в течение года 300 трудодней.

По его примеру Константин Фомич обязался выработать за год 250 трудодней, а звеневая Юлия Занозина—350 трудодней.

К. Медников.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

# Мать фронтовиков

После отъезда на фронт третьего сына Павлика, общего любимица села, Александра Ивановна крепко взгрустнула. Провожая на фронт Николая и Александра, мать наказывала им метко разить врага, быть верными сыновьями своей родины. Такой же материнский наказ получила и третий сын.

В первые дни разлуки с сыновьями на добродушном лице пожилой женщины редко появлялась улыбка. Но со временем жизнь в семье Семеновых вспыхнула в прежнюю колею. Радостными праздниками стали дни, когда почтальон приносил весточки с фронта. В один из зимних вечеров в дом к Семеновым зашел председатель колхоза.

— Ну, как, Александра Ивановна,— начал он разговор,— мыслишь работать в колхозе? Весна-то, как сейчас подойдет, надо готовиться к ней.

Этот вопрос не застал врасплох старую колхозницу. Четыре года руководила она звеном, собираясь работать и в этом

году, да все недосуг было сходить вправление.

— Да разве я отказываюсь от работы, Иван Алексеевич? — сказала она с укоризной. — Не такое сейчас время, чтобы сидеть дома. Сыны пишут, что колхоз это тоже фронт, а раз так — работать надо больше и лучше. Пиши меня звеньевой, завтра же соберу своих товарок и начнем работу.

Слова пожилой женщины не разошлись с делом. Она побывала на дому у каждой колхозницы своего звена, поговорила с ними — и работа закипела. Дружно вышли колхозницы на сбор местных удобрений. Не считаясь со временем, по-году они производили сбор далеко за пределами своего села. Нехватало тягла и женщины на салазках вывозили на воз на поля.

Все меньше остается мужчин в колхозе. На фронт уходят пахари, севцы, но это не пугает женщин. Они смело берутся за овладение мужскими специальностями. Многому в

этом помогла организованная правлением учеба. Вместе с колхозницами аккуратно занятия посещала и звеньевая.

55-летнюю женщину волнует мысль — получить нынче урожай выше прошлогоднего, а для этого надо не только хорошо работать, но и знать, как лучше ухаживать за землей. Вечерами, после трудового дня, до поздна засиживалась она в клубе, слушая обяснения агронома, наставления лучшего колхозника и опытного севца.

Часто в минуты отдыха женщины беседуют о колхозных делах и мать фронтовиков невольно становится агитатором.

Она говорит женщинам:

— Трудная будет вынче весна, бабыньки, но трудности не должны нас сломить. На войне ведь тоже не легко нашим сыновьям, мужьям, отцам и братьям, а воюют они хорошо, крепко бьют фашистов. Вот так и мы будем работать, с тылу бить по заклятому врагу, помогать Красной Армии быстрее очистить нашу родину от фашистской нечисти.

Эти простые, красноречивые

слова матери всегда находят благородную почву в сердцах колхозниц, они крепко любят своего вожака. Заслуженным авторитетом пользуется в колхозе Александра Ивановна. Не любит она бросать слов на ветер. Трудолюбие и патриотизм всегда сказываются в ее действиях.

На днях на колхозном собрании обсуждался вопрос о трудовой дисциплине. Не утерпела Александра Ивановна, взяла слово:

— Кто любит родину, колхоз тот не будет сидеть дома в горячую пору весенних полевых работ. Стыдно сидеть сложа руки, когда родина в опасности. В прошлом году мы со стариком выработали свыше 800 трудодней, а нынче думаем заработать побольше, своим трудом дать больше пользы колхозу, чтобы сыновьям не пришлось краснеть за нас.

Весна в разгаре. Звено Александры Ивановны работает, не жалея сил, все прилагает к тому, чтобы получить высокий, военный урожай. Произвели подкормку озимых культур, внесли удобрение под яровые, посеяли семена капусты на рассаду. А сейчас усиленно идет весеновспашка участка.

В. Пищикова.  
с. Отары, колхоз „1 Мая“.

Адрес редакции: с. Вортынец, Горьковской области. Телефоны редактора—40, общий—14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера.

МЦ390

Типография «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 133